

## 栗战书在云南开展立法调研时强调

## 用完备的法治保障人民权益增进民生福祉

新华社昆明12月2日电(记者陈菲)中共中央政治局常委、全国人大常委会委员栗战书11月28日至12月1日在云南就制定基本医疗卫生与健康促进法开展立法调研时强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,紧紧围绕党中央决策部署和人民群众所盼所求,进一步加快推进民生领域立法,用完备的法治保障人民权益、增进民生福祉。

基本医疗卫生与健康促进法是我国卫生健康领域的基础性、综合性法律。全国人大常委会已两次审议这部法律草案并向社会公开征求意见。为进一步集思广益把法律制定好,栗战书在昆明市、德宏州、保山市开展了深入调研。

栗战书来到社区卫生服务中心,详细了解基层医疗卫生机构人员力量、设施条件、服务水平等情况;与就诊患者亲切交谈,询问他们就医不方便、不满意;仔细听取疫苗流通、管理、接种过程介绍,强调要用最严格的制度确保疫苗安全。在云南白药集团,栗战书考察企业生产经营和产品研发情况,希望他们把民族医药传承好发展好,为百姓提供更优质的产品。栗战书深入乡村卫生院,了解村民看病就医、卫生健康保障和家庭医生签约服务情况,嘱咐当地有关部门进一步加强乡村基层基础设施建设,改善医疗卫生条件,有效提高人民群众健康水平。

在云南省人大常委会机关调研时,栗战书专门邀请10位各级人大代表座谈,听取他们对基本医疗卫生与健康促进法草案的意见建议。代表们结合实际踊跃发言,栗战书认真倾听并不时与代表讨论交流。他指出,制定基本医疗卫生与健康促进法,要认真贯彻习近平总书记关于健康中国战略的重要论述,树立大卫生、大健康观念,以保障人民健康为主线,推动均衡、合理、科学地配置和布局医疗资源,促进各级各类医疗资源综合利用,实现共享,为全方位全周期维护人民健康提供法治保障。

栗战书十分关心民族地区发展和脱贫攻坚工作。他来到国门口岸考察中缅经贸人员往来

和跨境经济合作情况,在边防小学同教师和孩子亲切交流,勉励他们为民族地区教育发展和中缅睦邻友好作贡献,走进村民家中唠家常、问收入、聊致富,还在村活动室同来自傣族、景颇族、白族、阿昌族、德昂族等民族的8位五级人大代表、基层干部进行了深入座谈。栗战书希望云南贯彻落实好习近平总书记重要指示要求,推动党中央决策部署落地见效,强调地方人大要通过立法、监督等工作,助力脱贫攻坚,促进民族团结,保护生态环境,推动“一带一路”建设,更好服务发展大局、回应民生关切。

调研期间,栗战书还参观了国立西南联大旧址和滇西抗战纪念馆。

## 纪录片《我们一起走过——致敬改革开放40周年》央视播出

新华社北京12月2日电(记者白瀛)由中共中央宣传部、中央广播电视总台联合制作的18集电视纪录片《我们一起走过——致敬改革开放40周年》2日起将在央视综合频道每天播出两集。

该片以改革开放40年取得的历史性成就

和发生的历史性变革为基础,选取我国经济社会各个领域的发展变迁故事,呈现40年来中国改革开放的宏伟实践。

据出品方介绍,这部纪录片的分集片名分别为《弄潮儿向涛头立》《在希望的田野上》《打开国门搞建设》《到世界市场的大海

中去》《爱拼才会赢》《血,总是热的》《我们的生活充满阳光》《知识改变命运》《集中力量办大事》《一枝一叶总关情》《百花齐放春满园》《一个都不能少》《芝麻开花节节高》《绿水青山就是金山银山》《强军战歌最嘹亮》《我的中国心》《万山磅礴看主峰》《幸福是奋斗出来的》。

据介绍,整部纪录片展现了107个典型的改革故事,摄制组采访了183位改革的亲历者、参与者、见证者,还挖掘了大量历史素材,用40年来的时代歌曲、影视作品串起一段段改革岁月,旨在激起观众的共同记忆。

香港将举办系列活动  
纪念国家改革开放40周年

据新华社香港12月2日电(记者战艳)香港特区政府政务司长张建宗2日撰写网志表示,特区政府12月将举办专题研讨、展览等活动,庆祝国家改革开放40周年,并探讨香港在国家新一轮改革开放中的新角色。

其中,国家改革开放40周年专题研讨会将于10日举行,以“改革开放辉煌40载,香港与国家同发展共繁荣”为主题,内地及香港讲者将总结国家改革开放成就、香港的贡献、香港在国家新一轮改革开放中的新角色等。

此外,政府新闻处将于本月12日至明年1月28日举行“飞跃40载 同发展·共繁荣”展览,展览将通过互动方式和多媒体应用,让市民感受香港在国家改革开放中不可替代的角色。

张建宗指出,国家改革开放40年,香港既是贡献者和促进者,也是受惠者。凭着国家改革开放40年,香港成功转型,从一个制造业中心转为一个服务业中心,进一步发展成为现在的

国际金融、航运和贸易中心。

他说,国家近年提出“一带一路”倡议及粤港澳大湾区建设,对香港是全新和宝贵的发展机遇,香港只要乘势而上,找出新定位、扮演新角色、发挥新作用,就能作出更大贡献。

张建宗说,为推进大湾区建设,特区政府定下三大重点工作。第一是打造大湾区成为国际科技创新中心。今年9月国家科技部与特区政府签署创新科技合作安排。同时,特区政府与中国科学院于上月签署备忘录,确立中科院将在香港设立院属机构。

第二是便利香港优势产业落户大湾区,一方面广东省居民可获更优质的服务,另一方面香港优势产业可拓展发展空间。

第三是通过政策创新,加强大湾区内城市互联互通。自去年起,多项便利港人在内地发展的措施陆续出台,涵盖教育、就业、创业和日常生活等方面。



▲12月2日,观众在“伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览”的“壮美篇章”展区参观。截至当日,在北京国家博物馆举行的该展览自开展以来,累计参观人数已超过80万。  
新华社记者沈伯韩摄

长三角协同立法：支持更高质量一体化发展

新华社上海电(记者仇逸、岳德亮)上海、江苏、浙江、安徽三省一市的人大常委会会议最近分别表决通过各自省份的《关于支持和保障长三角地区更高质量一体化发展的决定》,要求抓住重大历史机遇,凝心聚力支持和保障长三角区域一体化发展。这也是长三角地区地方立法工作协同的最新成果。

11月22日,上海市人大常委会会议表决通过了相关决定。决定明确了推进长三角一体化发展的重要意义,推进长三角一体化发展的总体要求和推进机制;明确了上海人大支持和保障长三角一体化发展的重点领域和重点工作,在规划对接、法治协同、市场统一、生态保护、共建共享等方面提出要求。决定要求推动长三角地区建立统一的市场标准体系,营造规则统一开放、标准互认、要素自由流动的市场环境,率先消除行政壁垒等。

决定中的多项内容与百姓获得感息息相关,包括信息服务平台互联互通、大型科学设施协作共享、异地就医直接结算、公共交通异地扫码通行、民生档案异地查询等。

根据决定,上海会同江苏、浙江、安徽争取国家关于长三角地区一体化发展的综合规划及政策支持,争取国家改革创新试点在长三角地区先行先试。决定要求,上海要进一步发挥好龙头作用,主动对接、积极协同、率先作为、互利共享。

上海市人大常委会法工委主任丁伟表示:决定在起草过程中,立足地方国家权力机关的定位,着力在支持和保障上下功夫;既将长三角一体化发展已经形成的好机制、好做法固定下来,又着眼于未来发展需要,努力为政府先行先试提供法治支撑。

11月30日,浙江省人大常委会会议表决通过《关于支持和保障长三角地区更高质量一体化发展的决定》。决定明确,浙江省、设区的市人民政府制定的经济社会发展规划、相关重大专项规划等应当主动与上海、江苏、安徽对接等。

浙江省、设区的市制定的地方性法规、政府规章、规范性文件的有关制度设计,应当加强与上海、江苏、安徽的协同,逐步做到标准协同、监管协同。

决定提出“建设美丽长三角”,加强三省一市在大气、水、土壤、固体废物污染防治、海洋生态环境保护等方面的工作协同,建立健全跨区域污染联防联控机制。

而在11月23日,江苏省人大常委会会议、安徽省人大常委会会议也分别表决通过相关决定。

广告

胃苏颗粒  
WEI SU KE LI

国药准字Z10930002 OTC  
请按药品说明书或在药师指导下购买和使用

止痛又消胀  
理气更通畅

【功能主治】理气消胀,和胃止痛。主治气滞型胃脘痛,症见胃脘胀痛,窜及两肋,得暖气或矢气则舒,情绪郁怒则加重,胸闷食少,排便不畅及慢性胃炎见上述证候者。

【不良反应】偶有口干,嘈杂。

【禁忌】孕妇忌服。

【注意事项】

1、服药期间要保持情绪稳定,切勿恼怒。2、少吃生冷及油腻难消化的食品。

其他注意事项详见说明书

苏药广审(文)第2018060439号



扬子江药业集团  
江苏制药股份有限公司

护佑